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Άγιος Μιχαήλ ο Μαυροειδής από την Αδριανούπολη

Επισκεφτείτε τον ιστοχώρο μας στην διεύθυνση: http://www.saint.gr/2385/saint.aspx
για περισσότερες πληροφορίες για τον βίο (ονόματα, βίντεο, ακολουθίες, φωτογραφίες
κτλ) καθώς και για τυχών ενημερώσεις - διορθώσεις.

Τελευταία ενημέρωση βιογραφίας: N/A
Δημιουργία εγγράφου: 21/11/2024 14:01:44
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Σύνοψη

Τύπος εορτής: Εορτάζει στις 17 Φεβρουαρίου εκάστου έτους.

Ημ/νια Βίου: N/A



Βιογραφία

Ο Άγιος Νεομάρτυς Μιχαήλ καταγόταν από την Αδριανούπολη και ανήκε στους επιφανείς
και  εύπορους  κατοίκους  αυτής.  Διαβλήθηκε  στον  δικαστή  της  Αδριανουπόλεως  από
φανατικούς Τούρκους, ότι περιφρόνησε το όνομα του θεού αυτών. Ο δικαστής, που γνώριζε
την  εντιμότητα  του  Αγίου,  τον  απέλυσε,  αλλά  οι  συκοφάντες  τον  απείλησαν  ότι  θα
καταγγείλουν  αυτόν  στον  Σουλτάνο  ως  ολιγωρούντα  της  πίστεως  αυτών.  Ο  δικαστής
φοβήθηκε και έδωσε εντολή να φυλακίσουν τον Άγιο.  Παράλληλα γνωστοποίησε στον
Σουλτάνο τα γενόμενα και ανέμενε τις εντολές αυτού. Η διαταγή ήταν σαφής: ή να αρνηθεί
την πατρώα πίστη του ή να καεί ζωντανός. Παρά τις υποσχέσεις και τις απειλές ο Μάρτυρας
παρέμεινε ακλόνητος στην πίστη του στον Χριστό, γι' αυτό και αποκεφαλίσθηκε το έτος
1490 μ.Χ.

Ο Άγιος Νικόδημος ο Αγιορείτης καλεί τον Μάρτυρα Μαυρουδή και ορίζει την μνήμη του
στις 10 Μαρτίου, ενώ ο Παρισινός Κώδικας καλεί αυτόν Μαυροειδή και σημειώνει τη μνήμη
του στις 17 Φεβρουαρίου. Ο Σωφρόνιος Ευστρατιάδης θεωρεί ότι δεν είναι άλλος ο Άγιος
Νεομάρτυς  Μιχαήλ  ο  εξ  Αδριανουπόλεως  και  άλλος  ο  Άγιος  Νεομάρτυς  Μιχαήλ  ο
Μαυρουδής,  που  καταγόταν  από  την  Γρανίτσα  της  Ευρυτανίας  και  εορτάζει  στις  21
Μαρτίου, αλλά πρόκειται περί ενός και του αυτού προσώπου. Η νεωτέρα έρευνα θεωρεί ότι
δεν πρόκειται περί του αυτού προσώπου, αλλά περί δύο ξεχωριστών Αγίων.



Σχετικές συνδέσεις

Σύναξη των Αγίων Νεομαρτύρων των μετά την άλωση της Κωνσταντινουπόλεως
μαρτυρησάντων
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